
 
COMUNE  DI  MASERA 
Provincia Verbano-Cusio-Ossola 

 
 
 

                                                                                        DELIBERAZIONE N. 152 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
OGGETTO: INTERVENTO PER RIMOZIONE MANUFATTI IN CEMENTO-AMIANTO – 

AFFIDAMENTO DITTA SPECIALIZZATA. 
 
 
       L’anno duemilaundici, il giorno 29 novembre, alle ore 17.30, nella sala 
delle riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.   
 
 
   Fatto l’appello nominale risultano: 
  
    
     COGNOME    NOME                                                      PRESENTI            ASSENTI 
 
     BRUNO MICHELE                     SINDACO                            X 
     ZANOTTI JOLANDA                  VICE SINDACO                     X 
     CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                         X 
     BETLAMINI LAURO                  ASSESSORE                         X          
     COMAZZI MAURO                    ASSESSORE                        X 
 
     TOTALE                                                                            5                                                                                       
 
    Assiste il Segretario Comunale dr. BIGLIERI MAURO. 
 
    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BRUNO MICHELE 
assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
 

 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
Atteso che, in seguito a segnalazione pervenuta dagli uffici competenti della Provincia del 
VCO nonché da accertamenti eseguiti dal personale dipendente del Comune, si è 
riscontrata la presenza sul territorio comunale presso la zona aviosuperficie, lungo la 
superstrada e nell’area boschiva, di manufatti di cemento-amianto abbandonati; 
 
Dato atto della necessità, tenuto conto dell’impossibilità di risalire ai responsabili 
dell’abbandono, di procedere alla raccolta e al successivo smaltimento del suddetto 
materiale inquinante mediante affidamento a ditta specializzata nel settore; 
 
Considerato che, in ragione di ciò, si è contattata la ditta DREMAR S.r.l di Borgomanero,  
specializzata per opere di bonifica con iscrizione all’Albo Nazionale delle Imprese che 
effettuano la gestione dei rifiuti alla cat. 10B, classe D – con autorizzazione al trasporto di 
materiale da costruzione contenente amianto, che per l’esecuzione di quanto previsto ha 
richiesto un costo complessivo di €. 2.200,00 + IVA, come risultante dal preventivo 
presentato; 
 
Ritenuto, pertanto, di accogliere la suddetta offerta in quanto economicamente equa 
affidando quindi, contestualmente, alla ditta specializzata nel settore DREMAR S.r.l di 
Borgomanero la rimozione e lo smaltimento dei rifiuti di che trattasi; 
 
Acquisiti i pareri favorevoli di competenza in ordine alla regolarità tecnico-contabile; 
 
Visto l’art. 7 del Regolamento comunale delle opere in economia; 
 
Visto il bilancio 2011; 
 
All’unanimità dei voti espressi ai sensi di legge; 
 

DELIBERA 
 

Di affidare, per le ragioni di cui in premessa, alla ditta specializzata nel settore  DREMAR 
S.r.l. con sede legale in Borgomanero, i lavori di raccolta e smaltimento dei manufatti di 
cemento-amianto abbandonati sul territorio comunale, dietro il corrispettivo di €. 2.200,00 
+ IVA; 
 
Di prevedere la complessiva spesa all’intervento 1010503 (cap. 1156) del bilancio 2011, 
dando atto che si procederà alla liquidazione con atto separato; 
 
Di procedere all’acquisizione della certificazione di regolarità contributiva (DURC). 
 
 


